-~ 8

I

V L o
http://farbe.li.tu-berlin.de/ CGS9/CGSOLONP.PDF /.PS

ol

N: Keine 3D-Linearisierung (OL) in Datei (F) oder PS-Startup (S), Seite 1/1

L* CIELAB Helligkeit L*/L* CIELAB 'Helli‘gke_it
L g5 L¥L* g5 p, ~ L* NOrmiert fur die
g 2] 150 4 L*=116(Y/Y,)"®- 16 (v,=100, 1< Y<100)  [la] 3 UmgebungshelligkeitL* ,
o @ L*= 116(Y/Y,)* = 16 (¥,=100, 1< Y<100)  [1b]
>=2
5 @ 100,0 2,000
g- g:)r 100 "o 2 . »
o035 " ':
5 so J oAWIeam=04s s’ I e
—_— L* :50' Y, =18 o L* :50I Y, =18
> (':DT Y Y P : Anwendungs- Y Y P : Anwendungs-
6" 89 .* ’ bereich 0179 * . bereich
§ O o 0,1 [ 28 10 'Y,=18100y o 0,1 e” 10 1Y,=18100y
Q - -1 0 1 2 logY -2 -1 0 1 2 logY
g- @. CGS90-1A A CGS90-2A l
oo AY CIE-Normfarbwertdifferenz AY AY/IAY, CIE-Normfarbwertdifferenz
5 AyL*= 116(Y/Y,)° - 16 (Y,=100, 1= Y £ 100) [1c] AviAy,  AY normiert fir AY,
3‘ =3 u 1/3 u
= = 6 dY = (3/116) (YY) [2¢] 6 § L*=116(Y/Y,)"® - 16 (Y,=100, 1< Y<100)  [1id]
S° dY = a (YY) 3¢l dv = (3/116) (ZYB/YH)Z’3
== dv=b- (YY) [4c] dv = (VY (3q]
= Q . a=0,557 b=3826 [5 4 dY =b-(Y/Y,) [4d]
=0,557 b=3826 54
% o : 3,089 (]
@ P 2,586 K
_= ? ’
= 2 ¢ 2 T v,=18, dY,=0,83, €Y/Y,)=0,045 ’
P Y,=18, dY,=0,83, €IY/Y,)=0,045 ’ u ,=0.83, AY/Y,)=0, P
g 6_ logdY=-0,08 m,=0,66 'ﬁnw_er%dungs» R l_Og_[(‘iY_y(ng)]_:O_' "_‘-‘fo;ef [—— aner}]dungs-
--------- 5 5= = = =x? bereic ereic
g Q o 01 OHO_ - =10 'v,=18100y o 01 0,143 . -1 Iv,=18100y
—_—— i -1 0 1 2 logY -2 -1 0 1 2 logY
=35 CGS90-3A CGS90-4A
: H
o % AYlY CIE Y-Empfindlichkeit log [(AY/Y) I (AYY),]  CIE Y-Empfindlichkeit
) S=AYIY SIS, =AYMIAYY), normiert fir AY,/Y,
@) O 03 L*= 116(Y/Y,) 3 - 16 (Yp=100, 1< Y < 100) [1e] 6 L*= 116(Y/Y,) - 16 (Y,=100, 1= Y £ 100) [1f]
o dv/y = (3/116) Y, M3y [2e] dY/Y = (3/116) (YY) ?° 2f
® % dviy=cy B [3e] dviy=cy B 3
> 02 dviy=d-(viv,) e [4e] 4 dv/y=d- (v e 41
= 8 ' ¢=0,120 d=0,824 5¢] €=0,120 d=0,824 51]
© 2,640
~~ 0,120 2
’ m—— o ——
a 8 . . Anwendungs- - Anwendungs-
le) I 0.1 . bereich 2 N bereich
o = = ~ log[(dY/Y),/((dY/Y),]=0, m/=-D
Q3 [Y¥E004 M=-033 T ssl . 0025 OIS DR L 0,568
s Y,=18, dY,=0,83, (IY/Y,)=0,045 ¥~ w Y,=18 dY,=0,83, (IY/Y)=0,045 "~
= 00 0T 1 10 'v,=18180y o 01 1 10 ,Y,=181%0y
— s -1 0 1 2 logY -2 -1 0 1 2 logY
C CGS90-5A CGS90-6A
1
o YIAY CIE Y-Kontrast (YIAY) 1 (Y /AY,) CIE Y-Kontrast
% c=vibY s CCu=(VIAVI(YIAY), normiert fur Y /AY,,
= 60 L*= 116(Y/Yn) ™ = 16 (¥4=100, 1= Y < 100) [1g] 3 L*=116(Y/Y,)""° - 16 (Y,=100, 1< Y < 100) [1h]
> vidY = (3/116) Y, h [29] Yidy = (3/116) Y, 3 [2n]
o YidY=e (YY) [3a] YIdY = e (YIY,)? [3h]
® w0l YOYZEO 38,6[49] ) vidy= (v )?? i
€=1833,048 f=5721613 @ [59] e = 833,048 f=5721,613 l,’75 5
L4
L*,=50, ¥,=18, dY,=0,83, {/dY,)=22 _« L*,=50, Y,=18 dY,=0,83, /dY,)=22  »*
. 3 . , Jescinseiemizo mzoss o
[ C M —
. ' Anwendungs- »* ' Anwendungs{
8’.‘?— .* 1 bereich 9 0"31& - : bereich 9
o 01 1 10 1Y,=18100y o 01 1 10 1Y,=18100y
- -1 0 1 2 logY -2 -1 0 1 2 logY
CGS90-7A CGS90-8A
CGS90-7N

2 e

TUB-Prufvorlage CGS9; Berechnet nach der CIELAB-Farbabstandsformel, siehe ISO/CIE 11

-6

linear [HelligkeitL*, SchwelleAY, EmpfindlichkeitAY /Y ,KontrastY /AY,unnormiert und normier
C M Y (0] L \Y

Y M C
L* CIELAB Helligkeit L*/L* CIELAB Helligkeit
L e/ L* normiert flr die
150 %7 3 24 UmgebungshelligkeitL* , > E'
>
s v )
100,0 2,000 Io)) ;IU
100 ° 2 ° S
s K L)
0' ,' cC—=.
log(L* ,)=1,69 m,=0,43 R log[(L*/L* )]=0, m,=0,43 R >0
50 et - ’ G g g iy . ’ Qs
L* =50, Y,=18 o) m—— L* =50, Y,=18 P —_—
+? 1 Anwendungs- +* 1 Anwendungs- E“‘ D
89 .* y bereich 0,179 * y bereich = E
0,1 «” 10 'Y,=18100y 0,1 e’ 10 1Y,=18100y S
0 0 <
-2 -1 0 1 2 logY -2 -1 0 1 2 logY Q
CGS91-1A CGS91-2A 8 .
AY CIE-Normfarbwertdifferenz AY AYIAY, CIE-Normfarbwertdifferenz wn B
AY Avinyy, DAY normiert fur AY, =N
6 6 8 N
o
< b
N o]
4 4 SR
3,089 !
2,586 ) go0o
» K 26
2 _ _ _ 2 T v,=18 dY,=0,83, (IY/Y,)=0,045 ’ wn
Y,=18, dY,=0,83, {iY/Y,)=0,045 4 u 4=0,83, AY/Y,)=0, . =
logdY=-0,08 m,=0,66 , Ainwendungs- n '_"Q_[(EY_)’@YE)]:(& T‘:O;BE - = = »* Anwendungsq g Q
""""" q50° = =2 # bereich bereich
o 01 0520_ - =10 1Y,=18100y o 01 0,043 =15 1v,216100y j> 8
-2 -1 0 1 2 logY - -1 0 1 2 logY c
CGS91-3A CGS91-4A U) m
AYIY CIE Y-Empfindlichkeit log [(AY/Y) / (AYIY),]  CIE Y-Empfindlichkeit % g
S=AYIY SIS =(AYY)IAY/Y), normiert far AY/Y, oo
03 6 D=
U
o
02 4 O
T
0,120 2,640 -
. Anwendungs- - Anwendungs- -
01 S . bereich 2 hES bereich R
dY/¥=0,04 m,=-0,33 ~el 0,025  logl(dY/Y)/(AYMI=0, m=D83, 0,568 v
[Y,=18 dY,=0,63, BY/Y.)=0,045 1~ = s Y,=18 dY,=0,83, (Y/Y)=0.045 ™~ w o
00 0“1 1 10 v, =180y o 01 1 10 ;Y,=18180y
T2 -1 0 1 2 logY -2 -1 0 1 2 logY
CGS91-5A CGS91-6A —|
YIAY CIE Y-Kontrast (YIAY) 1 (YJAY) CIE Y-Kontrast C
C=YIAY CICy=(YIAY)(YILY), normiert fiir Y /AY,, vs)
60 3 IZ
Q
@
38,6
40 ° 2 1,757 =.
g » o
L*,=50,Y,=18 d¥,=0,83, ¥/d¥)=22 » L* =50, Y,=18, dY,=0,83, /dv,)=22  »* =
i log(Y/dY),=1, . R4 1 Jrostcvianeviavyi=o, m=0,33 ',' (@)
g F T T EEEEEEEEEEA . mm—
83 .- i ' Anwendungs- 0,378 - .’ : Anwendungs- 8_
e’ ' bereich P y bereich D
o 0.1 1 10 1Y,=18100y o 0,1 1 10 1Y,=18100y T
-2 -1 0 1 2 logY -2 -1 0 1 2 logY =
CGS91-7A CGS91-8A
CGS91-7N

.

&l




